

2000年底前建成 市政配套设施不完善 服务设施不健全 居民改造意愿强 明年沈阳符合条件老旧小区换新颜

2021年,沈阳将启动新一轮老旧小区改造,重点改造2000年底前建成,市政配套设施不完善、社区服务设施不健全、居民改造意愿强烈的住宅小区(含单栋住宅楼)进行基础类、完善类、提升类3类综合改造,以加快老旧小区功能改善提升,补齐老旧小区改造的短板。

这是记者12月2日从沈阳市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

今年改造63个老旧小区

老旧小区改造是百姓非常关注的暖心话题。今年5月初开始,沈阳老旧小区改造工程开工。改造的项目包括房屋本体、配套设施、环境整治、服务设施等四大项。改造前,社区充分征求居民改造意愿,了解居民诉求,形成改造方案。改造中,邀请居民全程参与,每个改造点

都有“小区改造居民义务监督小组”监督施工质量。改造后由居民代表参与验收评价。

截至8月末,沈阳老旧小区改造工程全部完工,共改造老旧小区63个,建筑面积244万平方米,452栋,惠民37182户。

明年改造哪些老旧小区?

12月2日,沈阳市房产局相关负责人在发布会上表示,到“十四五”期末,力争基本完成2000年底前建成的需改造老旧小区的改造任务。这意味着,20岁以上楼龄的老旧小区,在5年内需改造均改造。

目前,沈阳市正在对全市老旧小区底数进行调查统计。相关部门将区分轻重缓急,科学编制城镇老旧小区改造规划和年度改造计划。今后的老旧小区改造不仅仅是对小区内的房屋

本体和园区配套进行改造,而是将以片区为单元,每个片区包含多个老旧小区点位,进行连片改造,与背街小巷改造相结合连片进行改造。在改造老旧小区院内同时,将工程扩展到小区外街巷路。

新一轮改造内容都有啥?

据悉,新一轮老旧小区改造分为基础类、完善类、提升类3类综合改造。

基础类改造以满足居民安全需要和基本生活需求为目标,改造内容为:提升小区内部及与小区联系的供水、排水、供电、弱电、道路、供气、供热、安防、生活垃圾分类等市政配套基础设施;维修小区内建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位。

完善类改造以满足居民生活便利需要和改

善型生活需求为内容。主要包括:环境及配套设施改造建设、小区内建筑节能改造、有条件的楼栋加装电梯等。其中,改造建设环境及配套设施包括拆除违法建设,整治小区及周边绿化、照明等环境,改造或建设小区及周边适老设施、无障碍设施、停车场(场)、电动自行车及汽车充电设施、智能快件箱、智能信包箱、文化休闲设施、体育健身设施、物业用房等配套设施。

提升类改造以丰富社区服务供给、提升居民生活品质、立足小区及周边实际条件积极推进为内容。主要包括:公共服务设施配套建设及其智能化改造,包括改造或建设小区及周边的社区综合服务设施、卫生服务站等公共卫生设施、幼儿园等教育设施、周界防护等智能感知设施,以及养老、托育、助餐、家政保洁、便民市场、便利店、邮政快递末端综合服务站等社区专项服务设施。

辽沈晚报记者 董丽娜

截至12月1日 沈阳优良天数达260天

5颗遥感卫星全覆盖监控秸秆焚烧

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 12月2日,记者从沈阳市政府新闻办新闻发布会获悉,截至12月1日,沈阳市优良天数为260天,同比减少3天。

沈阳市生态环境局副局长单伟民在发布会上称,今年4月,由于大范围秸秆焚烧和不利气象条件的共同作用,沈阳损失了较多的优良天,PM2.5浓度也大幅上升。从前11个月的空气指数来看,综合指数为4.79,同比下降2.04%,6项污染物中,PM2.5浓度同比上升2.4%、O3浓度与去年同期持平,其他4项污染物浓度同比均有不同程度下降。

12月份,沈阳将尽全力完成PM2.5浓度控制目标。生态环境执法部门对重点燃煤企业实施监管,依法从严查处超标排放企业。相关部门将逐步推进散煤替代,指导型煤使用,回收型煤以外的高污染燃料,同时严防散煤销售车辆进入替代区域。利用两颗MODIS卫星、两颗VIIRS卫星和一颗葵花8号卫星,开展秸秆焚烧火点全方位全时段监测,实现数据实时推送。

同时市蓝天办成立巡查组,重点加强早晚不利气象条件时段的巡查,确保“不着一把

火”。做好重污染天气应对,按照《沈阳市重污染天气应急预案》安排,组织气象、环境监测和第三方严密监控气象条件变化,加密开展会商。此外,全市各地区各部门还将继续加强扬尘污染监管、工业污染源整治及柴油车管控等工作。

为打赢蓝天保卫战,沈阳采取能源结构调整、煤质监管、散煤劈柴治理、扬尘污染管控、VOCs综合整治、机动车污染防治、“散乱污”企业清理整治、秸秆综合利用等9项工作措施。

截至目前,针对城市周边散煤、劈柴及其他可燃垃圾焚烧导致的污染问题,棚改开工1909套,散煤替代超过2.3万户,配送型煤2.5万吨,安装炉具约1.9万台;实施天然气商业供暖项目22个,推进“煤改电”项目129个;改造16台燃煤发电机组,全市燃煤发电机组全部实现超低排放。累计对建筑工地下扬尘整改通知书607份,停工通知书231份,复工工地扬尘防治达标率为98.04%;沈阳95座燃煤供暖锅炉房完成封闭式煤场建设;清理取缔四环内露天堆场144处,实施全封闭改造4处。累计查处货车2073余件,黑烟车违法34件;确认秸秆焚烧火点20

截至12月1日

沈阳市优良天数为260天,同比减少3天

前11个月空气指数

综合指数为4.79,同比下降2.04%

6项污染物中

PM2.5浓度同比上升2.4%

O3浓度与去年同期持平

其他4项污染物浓度同比均有不同程度下降

12月份

利用两颗MODIS卫星、两颗VIIRS卫星和

一颗葵花8号卫星,开展秸秆焚烧火点全方

位全时段监测,实现数据实时推送

处,对39名相关责任人实施追责问责;整治“散乱污”工业企业1521户;查处涉气环境违法案件193件,下达处罚决定金额1141万元,实施查封扣押15件。

开栓首月 沈下发12期供热整改督办单

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 11月以来,沈阳供热运行总体平稳。昨日,沈阳市房产局公布12家诉求率较低的供热单位名单,诉求率均不高于0.7%。供热首月,沈阳对存在供热问题的供热单位下发12期整改督办单。

据了解,为保障供热工作安全平稳运行,沈阳市房产局多次组织召开规模以上供热单位负责人、客服经理参加的调度会,督促供热单位在缩短诉求工作办理时间的同时,提高居民诉求办结率和满意率,对存在供热问题的供热单位下发12期整改督办单,限期解决存在问题,保证供热质量。

同时,充分利用智慧供热监管平台,24小时监管全市供热单位供热运行参数情况,发现预警信息,立即调度供热单位进行整改。并充分发挥市、区供热三级包保体系的作用,组织包保人员跟踪检查重点区域的供热和安全生产工作,督促供热单位采取增加维修人员、加大维修力度等措施,第一时间处理用户反映的问题。

目前,严寒天气即将到来,沈阳市房产局要求各区对辖区供热单位存在的问题进行动态排查,及时发现和解决供热工作中出现的新情况、新问题,确保区域供热平稳。加强对热源、管网等供热设施的巡检,从根本上减少供热故障发生率,同时做好供热设备及管网等故障的应急处理,确保供热系统安全稳定运行。

对热源厂和换热站的运行情况进行监督和检查的同时,对供热运行不稳定、诉求集中的单位将视情节采取约谈、通报批评、联合执法局按照相关规定进行处罚等惩戒措施,提高居民满意度。

供热首月,沈阳以下12家供热单位诉求率低,服务标准和供热质量较高。

这12家供热单位诉求率低

序号	企业名称	诉求率(‰)
1	沈阳中能热力有限公司	0.14
2	沈阳广阔供暖有限公司	0.18
3	辽宁省华顺热力集团 沈阳能源科技有限公司	0.20
4	沈阳天润热力供暖有限公司	0.21
5	沈阳环城供热有限公司	0.23
6	沈阳祥运热力供暖有限公司	0.27
7	沈阳隆焱热力有限公司	0.35
8	沈阳北方联盟热电有限公司	0.35
9	沈阳祝家供热有限公司	0.36
10	国惠环保新能源有限公司	0.42
11	沈阳市建发供暖有限公司	0.58
12	沈阳黎明房产实业有限公司	0.70

新闻速递

经开区“掌上”营商服务平台上线

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 打开营商服务平台小程序,营商诉求、督办反馈、营商评价等问题动动手指即可实时办理解决。12月1日,“铁西区(经开区、中德园)营商服务平台”正式上线。该平台是“铁西区(经开区、中德园)营商环境建设年”持续优化营商环境的重要举措。在三

个月的试运行期间,共收集各类诉求建议352件,已办结90%以上。营商服务平台采用微信小程序形式,功能包含营商诉求、督办反馈、惠企政策、营商评价、企业帮服等多个板块,形成分门别类查找问题、研究问题、解决问题、反思问题的闭合链条,重点帮助企业解决运营中存在的困难和诉求。

122“全国交通安全日”安全巡演启动

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 12月2日是第九个“全国交通安全日”,辽宁省122“全国交通安全日”主题宣传活动暨全省农村交通安全宣传“大篷车”巡演活动在铁岭开原启动。

今年的活动主题确定为“知危险会

避险、安全文明出行”,就是提醒每一位交通参与者,既要遵守法律法规,文明参与交通,又要了解安全隐患,掌握防护技能,确保自己和他人的生命安全,共同营造安全、文明、有序、和谐的道路交通环境。

沈阳工大为学生购置2万余个爱心坐垫

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 沈阳工业大学在供暖公司临时检修期间,为学校所有教室添置了爱心坐垫。

一时间,2.2万个爱心坐垫感动了工大的学子们,“这就是家文化,在工大,爱无处不在。”